

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 128 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. június 9. Csütörtök

A felrobbant benzin halálraégetett egy motorszerelő tanuló

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt tegnap délután hat óra körül a Miklós uccán levő autószerelőműhelyben. Egy autójavítása közben a benzin felrobbant és egy fiatal motorszerelő tanuló olyan borzalmas égési sebeket szenvedett, hogy ma délelőtt a klinikán rettenetes kínok között kiszzenvedett.

A Miklós ucca 49 szám alatt levő autójavítóműhelyben egy autót szereltek és a munkálatokat úgy végezték, hogy az autó egy szerelőárok fölé volt állítva. Lent az árokban dolgozott Nasch Sándor motorszerelőtanuló, aki az autó benzintartályából leengedte a benzint egy edénybe. Közben Peresényi Béla motorszerelő azért, hogy meggyőződjön arról, hogy a mo-

tor jó-e, beindította.

A következő pillanatban hatalmas dörrenés rázta meg a levegőt, a tartályban levő benzin felrobbant és hatalmas lángokba égni kezdett. A lent tartózkodó szerencsétlen Nasch Sándor ruhája egy pillanat alatt lángbaborult. A robbanás után többen a helyszínre siettek, és kiszabadították a szerelőárból a tanulót, aki ekkorra azonban már súlyos égési sérüléseket szenvedett.

Értesítették a mentőket, akik a súlyosan sérült fiút kiszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették, de az orvosok már ekkor látták, hogy életben maradásához kevés a remény.

A szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, ahonnan bizottság ment ki a helyszínre, ugyan-

csak megjelent a szerencsétlenség színhelyén Zsögöd Jenő vizsgálóbíró is.

Nasch Sándor állapota óráról órára súlyosbodott, hiábavalónak bizonyult minden orvosi beavatkozás, a szerencsétlen fiatalember rettenetes kínok között ma délelőtt kiszzenvedett.

Az ügyben a rendőrség nagy eréllyel folytatja a vizsgálatot. Ma dr. Csige Sándor rendőrkapitány kihallgatta Peresényi Béla motorszerelőt, aki beindította a motort, aminek következtében megtörtént a halálos szerencsétlenség.

A rendőrséggel egyidejűleg az ügyészség is megindította a vizsgálatot. Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte a Nasch holttestének felboncolását.

tassa meg, teljesíteni akarja a tót nép követeléseit. Utánna a súlyosan beteg Hlinka páter szólalt fel, akit tomboló lelkesedéssel fogadtak.

Felszóllította a tót népet, hogy utolsó csepp vérig küzdjön az önkormányzatért.

Ezután bejelentette, hogy táviratban üdvözli Pius pápát, Benes köztársasági elnököt és Hodzsa miniszterelnököt. Ismertette ezután az érkezett üdvözlő sürgönyöket, köztük a Magyar Pártét is. Ennek említésére óriási lelkesedéssel éljeneztek a tótok a magyarokat, Hlinka páter pedig így folytatta:

— Ennek az államnak minden népe üdvözölt bennünket, csak a csehek nem.

Hlinka után Hletko az amerikai tótok megbízottja felmutatta a pittsburgi okiratot, melyről megállapították, hogy azt valóban Masaryk, a néhai köztársasági elnök írta alá. Határozati javaslatot fogadtak el, melyben a tótság ünneplés formában nyilvánította meg az egész világ előtt, hogy a Csehszlovákiában élő tótok önálló nemzeti életet akarnak.

Felhívták a csehszlovák kormányt, hogy az összes szomszéd államokkal való barátságos viszony érdekében folytasson igazságos politikát.

A továbbiakban Hlinka páter ismertette a tót néppárt új alkotmánytervezetét, amely többek között kimondja, hogy Tórország a csehszlovák köztársaság önálló része, amelynek saját tartománygyűlése van Pozsony székhellyel.

Henlein visszaérkezett családjával együtt Ascha. Környezetében azt mondják, hogy a pünkösdi ünnepeket feleségével és két fiával együtt a németországi Bad-Eisterben töltötte. Németországban nem folytatott senkivel sem politikai megbeszélést.

A Balaton eucharisztikus ünnepe

A balatonfüredi esperesi kerület Strommer Viktorin tihanyi apáttal karöltve, Pünkösdvásárnap rendezte meg Balatonfüreden eucharisztikus ünnepeit. Erre az alkalomra nemcsak a környékről, hanem az ország minden tájáról sokan érkeztek Balatonfüredre, ahol délelőtt 10 órakor ünnepélyes főpapi szentmise, este pedig nagyarányú hajóskörmenet volt.

A szentmisét és az esti körmenetet Angelo Rotta budapesti pápai nuncius végezte. Este tartották meg a káprázatos szépségű vizikörmenetet, amelyen 14 hajó és mintegy kétezer zárandok vett részt,

Ismét francia területet bombáztak a spanyol repülők

Vasárnap reggel hat és nyolc óra között kilenc ismeretlen repülőgépből álló raj haladt át Orgeix környékén francia határmenti területen és mintegy tíz bombát dobott le.

A bombák a hegyek közé estek, de kárt nem okoztak. A hatóságok megindították a vizsgálatot, amelyet maga Daladier miniszterelnök vezet.

Daladier miniszterelnök kiadta a szükséges utasításokat, hogy a francia légierő gondoskodjék ezen a spanyolországi határ megvédeléséről.

A francia légi erők utasítást is

kaptak, hogy vegyenek üldözőbe minden repülőgépet, bármilyen nemzetiségű is, amely a Pireneusok vidékén fenyegetné a francia területet.

Ax-les-Thermes környékének bombázása nagy izgalmat és felháborodást keltett Párizsban. A lapok hangoztatják, hogy az ismeretlen repülőgépek Franciaország tekintélyén és biztonságán ütöttek súlyos csorbát és a kormányt nyugodt, erélyes magatartásra hívják fel.

Daladier miniszterelnök tegnap a helyszínre utazott és bejárta a veszélyeztetett környéket.

— A lakosság nyugodt lehet — mondotta a miniszterelnök az újságíróknak. — A kormány gondoskodott a szükséges intézkedések meghozataláról. A határ biztonságának megoltalmazása céljából a hadvezetőség csapatokat indított utnak.

Hétfőn este a spanyol határ felé vezető utakon katonai különítmények vonultak végig. A támadó repülőgépek hovatartozását még nem sikerült megállapítani. A francia külügyminisztérium csak akkor teszi meg a szükséges diplomáciai lépéseket, ha a vizsgálat során sikerült ezt a lépést minden kétséget kizáróan tisztázni.

Pozsonyi nagygyűlésükön önkormányzatot követeltek a tótok

Henlein visszatért Csehországba

A Felvidék különböző helyiségeiből 50.000 tót gyülekezett össze Pozsonyban, hogy hitet tegyen a tótság szabadságvágya mellett. Tót zászlók alatt, melyeknek kék alapján Krisztus egysze-

rű fehér keresztje ékeskedik gyülekeztek a gyűlés résztvevői a vigadó nagytermében és annak környékén. Reggel még a nagygyűlés megkezdése előtt Cusalka püspök tábori misét mondott, majd

Buday a prágai szenátus alelnöke megnyitotta az ülést. Hangoztatta, hogy a tót nép mindig ragaszkodott az ismeretes Pittsburgi egyezményhez. Felszóllította Hodzsa miniszterelnököt, hogy mu-



Az aostai herceg Etiopia alkirálya, pünkösdhétfőn repülőgépen elhagyta Addis-Abebat, hogy az asszabi kikötőből az Italia gőzös fedélzetén Olaszországba utazzék.

Bonnet külügyminiszter hétfőn fogadta a török nagykövetet és az alexandrettei szandzsák ügyét beszélte meg vele.

A Woelng nevű óriásrepülőgép amely Seattleon kísérleti utakat tett, nekiütközött egy fa koronájának és súlyosan megrongálódott.

Jonescu tábornok a román vezérkar főnöke, pünkösdtől hétfőig egyheti tartózkodás után elutazott a lengyel fővárosból.

Luckney gróf a sidney városában előadást tartott. Az előadást németellenes elemek megzavarták és heves tüntetéseket rendeztek. Mintegy 30 tüntetőt letartóztattak.

Glasgowból jelentik, hogy az ottani baptista templom teljesen leégett. A templom berendezése is elpusztult.

A cegliarli repülőtéren vasárnap délután egy francia felderítő repülőgép géphiba miatt kénytelen volt leszállni. A repülőgép ahhoz a husz repülőgépből álló rajhoz tartozott, amely a tuniszi légi hadgyakorlatról visszatérőben volt Franciaországba.

A jeruzsálemi muftit, aki a múlt év októberében letartóztatása elől Libanonba menekült, a francia hatóságok Madagaszkár szigetére szállították.

Varsó és Kaunas között tárgyalások indultak meg abban az irányban, hogy Lengyelország szabaddikótót kapjon Memelben.

Pünkösdhétfőn négyezer londoni katolikus ember, élükön két benedekrendi atyával, a napot a Westminster székesegyházban töltötte és imádkozott a békéért. Az ájtatos közönség elvonult Hinsley westminsteri érsek előtt az oltár oldalán. Az érsek a trónján ült, magas egyházi méltóságoktól körülvéve fogadta az elvonulók valóságos megnyilatkozásait.

VIGSZINHAZ MOZGO

A legaktuálisabb és leglélekelőbb műsor!

1. Az Eucharisztikus Kongresszus

teljes felvétele külön hirdóban

2. Lisieuxi Kis Szent Teréz végig magyarul beszél.

Kísérő műsor: Debrecen és a Hortobágy, Bemutató ma!
Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

VEGYEN

jó tékony célú

MANsz. tárgysorsjegyet!

Ára: 1.— pengő. Huzás: 1938 június hó 19.-én. — Kapható: Buray Piac utca 14 szám, a városház alatti sorsjegyarudákban, valamennyi Piac-utcai és nagyobb dohánytözsdeben, Nagyértékű perzsaszőnyegek és háziipari munkák nyerhetők.

Országgyűlés Székesfehérváron

A képviselőház közjogi bizottsága kedden délután hat órákor Pesthy Pál elnöklésével ülést tartott, amelyen az országgyűlésnek Szent István király emlékére Székesfehérvárott tartandó üléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A kormány részéről jelen voltak vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, Teleki Pál gróf vallás és közoktatásügyi miniszter, Hóman Bálint tárcanélküli miniszter és bárczihá-

zi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár.

Tasnádi Nagy András előadó ismertette a törvényjavaslatot, amely szerint az országgyűlés két háza augusztus 13-án Székesfehérvárott Szent István király emlékének megőrkítése céljából ünnepélyes együttes ülést tart.

A bizottság az előadó módosításával a törvényjavaslatot vita nélkül elfogadta.

A békeszerződések revíziójaért

De Monzie francia szenátor a szocialista unió értekezletén az elmondott beszédében a szerződések revíziója mellett foglalt állást. Franciaország — mondotta, — husz éven át azt hitte, hogy a békét jogi eljárásokkal lehet biztosítani, pedig a béke kompromisszum és

mi magunk a dolgok erejénél fogva különböző értekezleten máris a szerződésrevízió útjára tértünk. A küszöbön álló nagy vállalkozás ma a szerződésrevízió. Azok, akik megijednek a határkiigazításoktól, tüntenek el a közélet teréről — fejezte beszédét a szenátor.

A gémeskútba dobta feleségét

Vancsura Szilveszter jánoshalmi lakos rossz családi élete miatt feleségét, született Ádám Lónát akkor, amikor az asszony vizet akart meríteni a gémeskútból, lábánál fogva a kútba lökte. Az

asszony kiáltására a közelben lévők segítségére siettek és kimentették a kútból, Vancsuráné kisebb sérülésekkel uszta meg a dolgot. A csendőrség Áancsura ellen feljelentést tett.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség vándorgyűlése

Az Alföldi Zöldmező Szövetség Kiskunhalason vándorgyűlést rendezett, amelyen megjelent gróf Teleki Mihály földmivelésügyi államtitkár a város országgyűlési képviselője is aki rámutatott a pár esztendő alatt elért nagy eredményekre, amelyek azt mutatják, hogy a szövetség célkitűzése helyes volt. Ezután a gazdák szak tudásának fontosságát és a téli gazdasági iskolák és tanfolyamok szükségességét hangoztatta. A kormány fejleszteni akarja a zöld-

mező mozgalmat, amely elsősorban a kisemberek érdekében áll tehát államérdek.

A szövetkezeti eszmével lehet a magyarságot és ennek keretében különösen a gazdatársadalmat megerősíteni. A tejjgazdaság fejlesztésének fontosságával foglalkozott ezután az államtitkár, majd kijelentette, hogy azokat a termelési ágakat szeretné fejleszteni, amelyek a kisembereket erősítik, így a baromfitenyésztést is.

Kétezer halott és hatezer sebesült az eredménye Kanton bombázásának

A japán repülők vasárnap és hétfőn is bombázták Kanton városát. A hétfői légi támadás folyamán a repülők körülbelül száz bombát vetettek le,

Három bomba a kínai negyedben álló francia kórházat találta. A kórház két pavillonja rombadőlt. Az egyik francia orvos könnyebben megsebesült.

A kantoni kilencnapos légibombázás veszteségajstromát kétezer halottra és hatezer sebesültra becsülik.

A hétfői támadások mintegy ezer kínai lakóházat pusztítottak el.

Hongkongi hírek szerint szó van egy védett körzet meghatározásáról Kanton területén kívül a polgári lakosság menedékekül.

Mint a Times diplomáciai levelezője jelenti, a japán kormány közölte az angol kormánnyal, hogy a legmondosabb vizsgálatot rendelte el a kantoni bombázással kapcsolatos összes tények megállapítására.

Honvédelminiszter Debrecenben

Kedden este Debrecenben tartózkodott vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter. Este az Arany Bika dísztermében bajtársi vacsora keretében volt együtt vitéz Rátz Jenő altábornagy honvédelmi miniszter a debreceni helyőrség teljes számban megjelent tisztikarával, ahol a legjobb hangulatban a legbensőségesebb bajtársi együttérzéssel volt együtt a miniszter a debreceni tisztikarral.

Jótekonycélú vacsora

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete június 15-én szerdán este a Leveles Csárdában jótekonycélú vacsorát rendez. Vacsorajegyek kaphatók a Templomegyesület urasszonyainál és a központi lelkesítő hivatalban. A Vezetőség ezuton is felhívja az érdeklődők figyelmét a vacsorán való megjelenésre.

Hangverseny a Zenedében

Debrecen város Zeneiskolája má este 8 órákor magasabb osztályú növendékeivel hangversenyt rendez a Zeneiskola hangversenytermében. Jegyek díjmentesen igényelhetők a titkári hivatalban de 9—1-ig és d. u. 3—6-ig Var u. 1.

Városi közgyűlés

Június 13-án rendkívüli városi közgyűlés lesz. A közgyűlés megtartására azért van szükség, mert a ludovikái alapítványi helyek felől dönteni kell záros határidőn belül s a zárszámadások miatt a rendes városi közgyűlés csak a hónap vége felé lesz megtartható. Ezenkívül a városi közgyűlésnek 13-án még több olyan sürgős elintézendő tárgya lesz, amelyek nyilvánosságot igen közelről érdekelnek.

Kitünő étvágya lesz, ha a nagyerdői strandfürdőt gyakran látogatja!

Nem indulnak tárgyalások Németország és a Vatikán között

Az Osservatore Romano a következőket írja: Egyes lapok azt a híradást közölték, hogy Németország szentszéki nagykövete tárgyalásokat kezdett a Vatikánnal az Anschluss következtében elő-

állott ausztriai helyzet tisztázására. Mődunkban van kijelenteni, írja a lap, hogy tárgyalásokról szóló hír nem felel meg a valóságnak.

Az Ablay tűzhányó kitört

Az Ablay tartományban levő 2600 méter magas tűzhányó kitört. A kitörést heves földrengés kísérte. A környező községeket izzó hamueső borította el. A lakosságon vakrémület lett urrá és vala-

mennyien a szabadba menekültek. Rendőrséget és katonaságot vezényeltek ki a rend helyreállítására. Még nem tudják, volt-e a szerencsétlenségnek halálos áldozata.

Újabb merényletek Palesztinában

Droba Sande községben püskösd hétfőn fegyveres emberek körülvették a falu bírájának házát, majd rátörték az ajtót és fiával együtt meggyilkolták.

A Tulkarem felé vezető uton

egy katonai tehergépkocsi szárazföldi aknára futott és a levegőbe röpült. Egy angol katona meghalt kettő súlyosan megsebesült.

A rendőrség sok embert letartóztatott.

Leszúrta feleségét, mert nem akart visszatérni hozzá

Szőrnyű merénylet történt Püskösd hétfőjén Ujhután Erdődy Lajosné 39 éves bejárónő, aki már 5 éve különváltan él a férjétől, miskolci munkahelyéről hazalátogatott Ujhutára. Férje, mint már többször, ezuttal is kérte, hogy

térjen vissza hozzá.

Efelett összevesztek, majd összeverekedtek. Erdődy Lajos dühében kést rántott és beledöfte felesége hátgerincébe. Erdődy Lajosnét életveszélyes állapotban vitték kórházba, férjét őrizetbe vették.

Anglia és Franciaország a háború borzalmai ellen

Franciaország és Anglia újabb erőfeszítéseket tesz a háború borzalmainak egyhítésére. — Bonnet külügyminiszter kedden délelőtt ismét fogadta Bullit amerikai nagy-

követet, akivel a nyílt városok bombázásának megállításáról tárgyalt. Utóbb megbeszélést folytatott a külügyminiszter Hirschfeld szovjet ügyvivővel.

Vakmerő betöréssorozat

Vakmerő betörők garázdálkodtak püskösdre virradóra Kunszentmiklós községben. Négy helyen törték be a község legforgalmasabb részében a község házamellti házakba s a rendőrségi őrszoba köz-

vetlen közelében. Amikor az egyik hentesüzletben és vaskereskedésben megzavarták őket, elmentek a közeli kocsmába, ott alkuleszal felnyitották az ajtót és a pénztárfiókban lévő pénzt elvitték.

Autószerencsétlenséget okozott a részeg ember

Táplánfa község határában az országúton haladt Szombathely felé Negro Aladár gépkocsiján egy hatagú társaság. Az országúton váratlanul egy részeg ember állta el az utat. Az urvezető túlkölt, de az ittas férfi nem akart kitérni.

Végül is a gépkocsi vezetője, hogy az embert el ne gázolja az árokba futott, ahol még vagy 15

métert haladva, az árok oldalába furódott és pozdorjává tört.

Két női utas megsebesült, a férfiaknak esodálatosképen nem történt bajuk. A sebesülteket, dr. Krausz Gyulánét és hugát Somogyi Irmát kórházba szállították. A szerencsétlenséget előidéző részeg ember a baleset után elmenekült.

Második kiadásban

jelent meg és

újra kapható

MAKKAI SÁNDOR

hatalmas történelmi regénye, a

MAGYAROK CSILLAGA

Ára vászonkötésben P 5.60

Debrecenben állandóan raktáron:

Antalffy József
Dr. Bertók Lajos
Csáthy r. t.

Csokonai
Méliusz
Szt. István Társulat

Csillag Artur
könyvkereskedésekben.

RÉVAI KIADÁS.

Szégyenében felakasztotta magát

Kurucz István kiskunhalasi bentességét Kosztics Vidor büntetett előéletű juhász felbujtására egy borjut lopott Nagy F. Lajos fűzes pusztai birtokáról Halason. Amikor Kurucz megnezselte, hogy a csendőőrök már nyomon vannak, elbucszott feleségétől és eltűnt.

Felesége szégyenében felakasztotta magát.

Négyéves kislány sírására figyelmessé lett a csendőőrjárőr. Levágták a kötélről, de már minden élesztési kísérlet hiábavaló volt. — Koszticsot elfogták, Kurucz után folyik a nyomozás.

Leleplezték a bolgár cár emléktábláját

Jászberényben püskösdvasárnap délelőtt leplezték le I. Ferdinánd volt bolgár cárnak Jászberényben az 1887 évben történt huszártiszti szolgálatának emlékére emelt bronz emléktáblát.

Az emlékműbizottság nevében gróf Festetics Domokos országgyűlési képviselő adta át a művészi kivitelű domborművet Lóskay Ferenc alezredes, 2. honvédkerékpároszászlóalj parancsnoknak.



Eljegyzések: Papp István ref. vallásnár Miskolc, — Kovács Teréz, Vámospécsi ut 13; Weizenfeld Andor kereskedelmi utazó

Cegléd, — Préz Olga Miklós u 18.

Házasságok: Dr. Endrődi Albert orvos Ruyter u 38—Sós Ilona, Bercényi u 11, Elek Márton mészárosmester Budapest—Balogh Irma Csillag u 74.

Születések: Mező Imre npsz. fiu Imre, Gál Ferenc fm fiu Ferenc, Polgár Imre pincekezelő, fiu Imre, Major Imre npsz. leánya Aranka, Szőke Ferenc gazdálkodó leány Margit, Kocsis János gyári munkás leány Mária, Polonkai János npsz. leány Margit.

Ha gyomrát elrontotta, igyék azonnali egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

A „Húngária“ filmszínházban

Ma először az ujszerű, ötletes, bűnügyi történet: a

Szerelem szélhámosa

Főszereplők: Hansi Knotek, Hans Olden, Viktor Sthaal és Hilde Körber,

Kiegészítők: "Világháború balladája, buváruszás művészete."

H I R A D Ó!

Előadások: 5, 7, és 9 órákor.



Az aostai herceg Etiopia alkirálya, pünkösdhétén repülőgépen elhagyta Addis-Abebat, hogy az asszabi kikötőből az Italia gőzös fedélzetén Olaszországba utazzék.

Bonnet külügyminiszter hétfőn fogadta a török nagykövetet és az alexandrettei szandzsák ügyét becsülte meg vele.

A Woening nevű óriásrepülőgép amely Seattleon kísérleti utakat tett, nekiutközött egy fa koronájának és súlyosan megrongálódott.

Jonescu tábornok a román vezérkar főnöke, pünkösd hétfőjén egyheti tartózkodás után elutazott a lengyel fővárosból.

Luckney gróf a sidney városában előadást tartott. Az előadást németellenes elemek megzavarták és heves tüntetéseket rendeztek. Mintegy 30 tüntetőt letartóztattak.

Glasgowból jelentik, hogy az ottani baptista templom teljesen leégett. A templom berendezése is elpusztult.

A cegliarri repülőtéren vasárnap délután egy francia felderítő repülőgép géphiba miatt kénytelen volt leszállni. A repülőgép ahhoz a husz redülőgépből álló rajzhoz tartozott, amely a tuniszi légi hadgyakorlatról visszatérőben volt Franciaországba.

A jeruzsálemi muftit, aki a múlt év októberében letartóztatása elöl Libanonba menekült, a francia hatóságok Madagaszkár szigetére szállították.

Varsó és Kaunas között tárgyalások indultak meg abban az irányban, hogy Lengyelország szabdkikötőt kapjon Memelben.

Pünkösdhétén négyezer londoni katolikus ember, élükön két benedekrendi atyával, a napot a Westminster székesegyházban töltötte és imátkozott a békéért. Az ájtatos közönség elvonult Hinsley westminsteri érsek előtt az oltár oldalán. Az érsek a trónján ült, magas egyházi méltóságoktól körülvéve fogadta az elvonulók valóságos megnyilatkozásait.

VIGSZINHAZ MOZGO

- A legaktuálisabb és leglélekelmelebb műsor!
- 1. **Az Eucharisztikus Kongresszus** teljes felvétele külön hirdóban
- 2. **Lisieuxi Kis Szent Teréz** végig magyarul beszél. Kísérő műsor: Debrecen és a Hortobágy, Bemutató ma!
- Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

VEGYEN

JÓTÉKONYCÉLÚ MANSZ. TÁRGYSORSJEGYET!

Ára: 1.— pengő. Huzás: 1938 június hó 19.-én. — Kapható: Buray Piac utca 14 szám, a városház alatti sorsjegyarudákban, valamennyi Piac-utcai és nagyobb dohánytözsében. Nagyértékű perzsaszőnyegek és háziipari munkák nyerhetők.

Országgyűlés Székesfehérváron

A képviselőház közjogi bizottsága kedden délután hat órakor Pesthy Pál elnöklésével ülést tartott, amelyen az országgyűlésnek Szent István király emlékére Székesfehérvárott tartandó üléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A kormány részéről jelen voltak vitéz Imrédy Béla miniszterelnök, Teleki Pál gróf vallás és közoktatásiügyi miniszter, Hóman Bálint tárcanélküli miniszter és bárcehi-

zi Bárczy István miniszterelnöki segítő államtitkár.

Tasnádi Nagy András előadó ismertette a törvényjavaslatot, amely szerint az országgyűlés két háza augusztus 13-án Székesfehérvárott Szent István király emlékének megörökítése céljából ünnepélyes együttes ülést tart.

A bizottság az előadó módosításával a törvényjavaslatot vita nélkül elfogadta.

A békeszerződések revíziójáért

De Monzie francia szenátor a szocialista unió értekezletén az elmondott beszédében a szerződések revíziója mellett foglalt állást. Franciaország — mondotta, — husz éven át azt hitte, hogy a békét jogi eljárásokkal lehet biztosítani, pedig a béke kompromisszum és

mi magunk a dolgok erejénél fogva különböző értekezleten máris a szerződésrevízió útjára tértünk. A küszöbön álló nagy vállalkozás ma a szerződésrevízió. Azok, akik megijednek a határkiigazításoktól, tünjenek el a közélet teréről — fejezte beszédét a szenátor.

A gémeskútba dobta feleségét

Vancsura Szilveszter jánoshalmi lakos rossz családi élete miatt feleségét, született Ádám Ilo-nát akkor, amikor az asszony vizet akart meríteni a gémeskútból, lábánál fogva a kútba lökte. Az

asszony kiáltására a közelben lévők segítségére siettek és kimentették a kútból. Vancsuráné kisebb sérülésekkel uszta meg a dolgot. A csendőrség Aancsura ellen feljelentést tett.

Az Alföldi Zöldmező Szövetség vándorgyűlése

Az Alföldi Zöldmező Szövetség Kiskunhalason vándorgyűlést rendezett, amelyen megjelent gróf Teleki Mihály földművelésügyi államtitkár a város országgyűlési képviselője is aki rámutatott a párszáz év alatt elért nagy eredményekre, amelyek azt mutatják, hogy a szövetség célkitűzése helyes volt. Ezután a gazdák szak tudásának fontosságát és a téli gazdasági iskolák és tanfolyamok szükségességét hangoztatta. A kormány fejleszteni akarja a zöld-

mező mozgalmat, amely elsősorban a kisemberek érdekében áll tehát államérek.

A szövetkezeti eszmével lehet a magyarságot és ennek keretében különösen a gazdatársadalmat megerősíteni. A tejjgazdaság fejlesztésének fontosságával foglalkozott ezután az államtitkár, majd kijelentette, hogy azokat a termelési ágakat szeretné fejleszteni, amelyek a kisembereket erősítik, így a baromfitenyésztést is.

Kétezer halott és hatezer sebesült az eredménye Kanton bombázásának

A japán repülők vasárnap és hétfőn is bombázták Kanton városát. A hétfői légi támadás folyamán a repülők körülbelül száz bombát vetettek le,

Három bomba a kínai negyedben álló francia kórházat találta. A kórház két pavillonja rombadőlt. Az egyik francia orvos könnyebben megsebesült.

A kantoni kilennapos légibombázás veszteséglistáját kétezer halottra és hatezer sebesülte becsülik.

A hétfői támadások mintegy ezer kínai lakóházat pusztítottak el.

Hongkongi hírek szerint szó van egy védett körzet meghatározásáról Kanton területén kívül a polgári lakosság menedékekül.

Mint a Times diplomáciai levelezője jelenti, a japán kormány közölte az angol kormánnyal, hogy a leggondosabb vizsgálatot rendelte el a kantoni bombázással kapcsolatos összes tények megállapítására.

Honvédelminiszter Debrecenben

Kedden este Debrecenben tartózkodott vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter. Este az Arany Bika disztermében bajtársi vacsora keretében volt együtt vitéz Rátz Jenő altábornagy honvédelmi miniszter a debreceni helyőrség teljes számban megjelent tisztikarával, ahol a legjobb hangulatban a legbensőségesebb bajtársi együttérzéssel volt együtt a miniszter a debreceni tisztikarral.

Jótekonycélú vacsora

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete június 15-én szerdán este a Leveles Csárdában jótekonycélú vacsorát rendez. Vacsorajegyek kaphatók a Templomegyesület urasszonyainál és a központi lelkesi hivatalban. A Vezetőség ezután is felhívja az érdeklődők figyelmét a vacsorán való megjelenésre.

Hangverseny a Zenedében

Debrecen város Zeneiskolája május 8 órakor magasabb osztályú növendékeivel hangversenyt rendez a Zeneiskola hangversenytermében. Jegyek díjmentesen igényelhetők a titkári hivatalban de 9—1-ig és d. u. 3—6-ig Vár u. 1.

Városi közgyűlés

Június 13-án rendkívüli városi közgyűlés lesz. A közgyűlés megtartására azért van szükség, mert a ludovikai alapítványi helyek felől dönteni kell záros határidőn belül a zárszámadások miatt a rendes városi közgyűlés csak a hónap vége felé lesz megtartható. Ezenkívül a városi közgyűlésnek 13-án még több olyan sürgős elintézendő tárgya lesz, amelyek a nyilvánosságot igen közelről érdeklik.

Kitűnő étvágya lesz, ha a nagyerdői strandfürdőt gyakran látogatja!

Nem indulnak tárgyalások Németország és a Vatikán között

Az Osservatore Romano a következőket írja: Egyes lapok azt a híradást közölték, hogy Németország szentszéki nagykövete tárgyalásokat kezdett a Vatikánnal az Anschluss következtében elő-

állott ausztriai helyzet tisztázására. Mődunkban van kijelenteni, írja a lap, hogy tárgyalásokról szóló hír nem felel meg a valóságnak.

Az Ablay tűzhányó kitört

Az Ablay tartományban levő 2600 méter magas tűzhányó kitört. A kitörést heves földrengés kísérte. A környező községeket izzó hamueső borította el. A lakosságon vakrémület lett urrá és vala-

mennyien a szabadba menekültek. Rendőrséget és katonaságot vezényeltek ki a rend helyreállítására. Még nem tudják, volt-e a szerencsétlenségnek halálos áldozata.

Újabb merényletek Palesztinában

Droba Sande községben pünkösdi hétfőn fegyveres emberek körülvették a falu bírájának házát, majd rátörték az ajtót és fiával együtt meggyilkolták.

Az egyik katonai tehergépkocsi szárazföldi aknára futott és a levegőbe röpült. Egy angol katona meghalt kettő súlyosan megsebesült.

A Tulkarem felé vezető úton

A rendőrség sok embert letartóztatott.

Leszúrta feleségét, mert nem akart visszatérni hozzá

Szörnyű merénylet történt Pünkösdi hétfőjén Ujhután Erdődy Lajosné 39 éves bejárónő, aki már 5 éve különváltan él a férjétől, miskolci munkahelyéről hazalátogatott Ujhutára. Férje, mint már többször, ezúttal is kérte, hogy

térjen vissza hozzá. Efelett összeveszték, majd összeverekedtek. Erdődy Lajos dühében kést rántott és beledöfte felesége hátgerincébe. Erdődy Lajosné életveszélyes állapotban vittek kórházba, férjét őrizetbe vették.

Anglia és Franciaország a háború borzalmai ellen

Franciaország és Anglia újabb erőfeszítéseket tesz a háború borzalmainak egyhítésére. — Bonnet külügyminiszter kedden délelőtt ismét fogadta Bullit amerikai nagy-

követet, akivel a nyílt városok bombázásának megállításáról tárgyalt. Utóbb megbeszélést folytatott a külügyminiszter Hirschfeld szovjet ügyvivővel.

Vakmerő betöréssorozat

Vakmerő betörők garázdálkodtak pünkösdre virradóra Kunszentmiklós községben. Négy helyen törték be a község legforgalmasabb részében a község házamelléti házakba s a rendőrségi őrszoba köz-

vetlen közelében. Amikor az egyik hentesüzletben és vaskereskedésben megzavarták őket, ementek a közeli kocsmába, ott álkulcsal felnyitották az ajtót és a pénztárfiókban lévő pénzt elvitték.

Autószerencsétlenséget okozott a részeg ember

Táplánfa község határában az országúton haladt Szombathely felé Negro Aladár gépkocsiján egy hattagu társaság. Az országúton váratlanul egy részeg ember állta el az utat. Az urvezető túlkölt, de az ittas férfi nem akart kitérni.

mért, haladva, az árok oldalába furódott és pozdorjává tört.

Végül is a gépkocsi vezetője, hogy az embert el ne gázolja az árokba futott, ahol még vagy 15

Két női utas megsebesült, a férfiaknak csodálatosképpen nem történt bajuk. A sebesülteket, dr. Krausz Gyulánét és hugát Somogyi Irmát kórházba szállították. A szerencsétlenséget előidéző részeg ember a baleset után elmenekült.

Második kiadásban

jelent meg és

újra kapható

MAKKAI SÁNDOR

hatalmas történelmi regénye, a

MAGYAROK CSILLAGA

Ára vászonkötésben P 5.60

Debrecenben állandóan raktáron:

Antalfy József
Dr. Bertók Lajos
Csáthy r. t.

Csokonai
Méliusz
Szt. István Társulat

Csillag Artur
könyvkereskedésekben.

RÉVAIKIADÁS.

Szégyenében felakasztotta magát

Kurucz István kiskunhalasi hentessegéd Kosztics Vidor büntetett előéletű juhász felbujtására egy borjut lopott Nagy F. Lajos fűzes pusztai birtokáról Halason. Amikor Kurucz megnesszelte, hogy a csendőrök már nyomon vannak, elbucszott feleségétől és eltűnt.

Felesége szégyenében felakasztotta magát.

Négyéves kisfia sírására figyelmessé lett a csendőrijárőr. Levágták a kötélről, de már minden élesztési kísérlet hiábavaló volt. — Koszticsot elfogták, Kurucz után folyik a nyomozás.

Leleplezték a bolgár cár emléktábláját

Jászberényben pünkösdvasárnap délelőtt leplezték le I. Ferdinánd volt bolgár cárnak Jászberényben az 1887 évben történt huszártiszti szolgálatának emlékére emelt bronz emléktáblát.

Az emlékműbizottság nevében gróf Festetics Domokos országgyűlési képviselő adta át a művészi kivitelei domborművet Lóskay Ferenc alezredes, 2. honvédkerékpároszászlóalj parancsnoknak.

Cegléd,—Précz Olga Miklós u 18.

Házasságok: Dr. Endrődi Albert orvos Ruyter u 38—Sós Ilona, Bercsenyi u 11, Elek Márton mézárosmester Budapest—Balogh Irma Csillag u 74.

Születések: Mező Imre npsz, fiu Imre, Gál Ferenc fm fiu Ferenc, Polgár Imre pincekezelő, fiu Imre, Major Imre npsz. leánya Aranka, Szőke Ferenc gazdálkodó leány Margit, Kocsis János gyári munkás leány Mária, Polonkai János npsz. leány Margit.



Eljegyzések: Papp István ref vallásnár Miskolc,—Kovács Teréz, Vámospéresi ut 13; Weizenfeld Andor kereskedelmi utazó

Ha gyomrát elrontotta, igyék azonnal egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez az emésztőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és biztosan levezeti, a bélműködést elrendezi, az anyagcserét fokozza és friss közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

A „Húngária“ filmszínházban

Ma először az ujszerű, ötletes, bűnügyi történet: a

Szerelem szélhámosa

Főszereplők: Hansi Knotec, Hans Olden, Viktor Sthaal és Hilde Körber.
Kiegészítők: "Világháború balladája, buváruszás művészete."

H I R A D Ó !

Előadások: 5, 7, és 9 órakor.

HIREK

Az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, különösen renyhe bélműködésnél aranyeres bántalmaknál és emésztési zavaroknál reggelenként éhgyomorral egy pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvízzel igen jó eredményeket lehet elérni, Kérdezze meg orvosát.

A szobafestő, mázó, fényező mesterek f. hó 8 án, szerdán este fél 7 órakor az Ipartestületben irányarak megállapítása céljából fontos értekezletet tartanak, amely értekezletre ezuton is minden kartársat meghív az elnökség.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Országos vásárok
Csütörtök, június 9-én, Alattyán Bodrogkeresztúr, Evecser havivásár, Diósgyőr, Nyirábrány, Orosz-háza, Putnok, havivásár, Puspök-

ladány Ujfehértó.
Pénteken június 10-én Inke Orosz-háza, Szentlőrinc.
Szombaton június 11-én Besenyszög, országos vásár, Elek bizonytalan, Tarpa.
Vasárnap június 12-én: Budapest, Fülöpszállás, Füzessyarmat, Kiskunmajsa.

Fotocikkek, lemezek, filmek
Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

— **Sírkövek műköből,** gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.



Halálozások: Özv. Zoltán Jenőné ref 82 éves, Tegez u 82, Szilágyi Tibor ref. 3 hónapos Budai Ezsaiás u 57. Faragó Zsuzsanna ref. közsegeles 81 éves Olajútó 78. Özv. Sóth Ferencné ref. 82 éves Buross u 18, Holba Erzsébet ref. 3 hónapos Pesti u 4, Gál Etel ref 6 hónapos, Pesti u 4, Molnár Györgyné ref 50 éves, Bellegelő 255, Hutay Béláné ref 58 éves, Luther u 1. Bőr Gyuláné ref 30 éves, Tiszaderzs.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:20	Nagyléta Vértess
m.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	sz.	8:35	Tiszalök
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajdusoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:19	Derecske	"	10:23	Hajdusoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:32	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértess	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértess
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:48	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
"	19:30	Nagyléta Vértess	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

A f e r m é r e g

I r t a :
SZENES JENŐ

29.
Az ajtó engedett, jobban esett volna neki, hogyha zárva találja. Egy pillanatra átfutott fejében a gondolat, hogy nem leane e jobb dolog visszafordulnia, nagyon is kockázatos vállalkozásba kezdett, de aztán megkorholta magát. Csak nem lesz gyáva, nem ijed meg akkor, amikor végre kinálkozik az alkalom, hogy megmutassa azt, hogy tud és mer cselekedni.
Belépett az ajtón, egy sötét folyosón találta magát, megállt egy percre, először is azért, hogy szemé megszokja az erős félhomályt, s hogy meggyőződjön arról, nem hall e valami neszt. Haloiti csend volt, szinte idegesítő is volt ez a nagy némaság. Szeme már hozzá szokott a homályhoz és egészen jól látott, a folyosó üres volt.
A félelem érzete teljesen elmúlt, határozott léptekkel, de csendesen haladt előre. Jobb oldal felől egy ajtóhoz ért, megállt előtte és hallgatódzott, semmi nesz nem hallatszott. Meg akart teljesen bizonyosodni a dolog felől és ezért odalépett az ajtó elé s fülét rászorította a deszkára, így sem hallott azonban semmit.
Végig ment a folyosón jobb oldalt még egy és a baloldalt szintén egy ajtó volt, a folyosó is ajtóval végződött. Minden ajtónál végigcsinálta a hallgatódzást, de mindenütt ugyanazzal az eredménnyel. Teljesen az volt a lát-

szat, hogy az egész épület üres.
Nem tudta, mit tegyen, hogy folytassa a munkáját, fellelése szerint a folyosó végi ajtónak minden körülmények között a kocsmába kellett vezetnie, ezért elhatározta, hogy ezzel az ajtóval nem is próbálkozik, azt azonban nem tudta hirtelen eldönteni, hogy a másik három közül melyiket válassza. Végre is a véletlenre bízta magát, odament az első jobboldali ajtóhoz. Ujra hallgatódzott, most is halálos némaság honolt az ajtó mögött. Nagyon vigyázva tette kezét a kilincsre, amely a gyenge nyomásnak engedett, először csak annyira nyitotta ki, hogy éppen egy kis rés keletkezett, ezen át próbált belesni.
(Folytatjuk).

Prognózis.

Gyenge légáramlás, tulnyomóan derült idő, a hőmérséklet emelkedik.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelő
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavidálmátánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.
Feltetés nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezz-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda	Csütörtök
5:40 Heinemann Ede jazz-zeneकरa játszik.	10:20 Felolvasás.
6:45 Müller Pál előadása.	10:45 Indiai furcsaságok.
7 Helyes magyarság.	12 Déli harangszó.
7:50 Csorba Gyula és zeneकरa.	12:05 Beszékart-zenekar.
7:45 Kürthy György előadóstje.	1:30 Mursi Elek és cigányzeneकरa muzsikál.
8:15 A rádió szalonzeneकरa.	4:15 A háztartásról,
9:45 Csuka Béla viola da gambán játszik,	5 Hoffmann Edit előadása.
10:20 Mohácsi Jenő előadása.	5:39 Kárpáthi Zoltán zongorázik.
10:40 Postászeneكار,	6 Thuray Lajos elbeszélése,
	6:30 Hanglemezek.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT